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Готельно-ресторанний бізнес є важливим сектором економіки України, 

який суттєво постраждав через війну. Основні виклики включають зниження 
туристичних потоків, руйнування інфраструктури, нестачу персоналу та 
економічну нестабільність. Водночас, його відновлення є ключовим для 
підтримки місцевих громад, розвитку економіки та інтеграції в європейський 
ринок гостинності.[3] 

У 2025 році адаптація готелів та ресторанів до нових реалій ґрунтується 
на кризовому менеджменті, цифровізації та сталому розвитку. Досвід 
Балканських країн показує, що державна підтримка та міжнародні грантові 
програми відіграють вирішальну роль. В Україні діють програми, такі як 
USAID Competitive Economy Program та кредити за програмою 5-7-9%, що 
допомагають підприємцям відновлювати бізнес у відносно безпечних 
регіонах. 

Через зміну туристичних потоків готелі та ресторани переорієн-
товуються на внутрішнього споживача: ВПО, військових, волонтерів та 
міжнародні організації. У Львові та Ужгороді готелі трансформувалися в 
шелтери, у Києві та Одесі запроваджено формат коворкінгів із довготривалим 
проживанням. Ресторани спрощують меню, розширюють доставку та 
адаптуються до зниження купівельної спроможності. 

Цифровізація стає важливим фактором відновлення. У 2024 році 75% 
бронювань в Україні здійснювались через онлайн-платформи, такі як Booking.com, 
Airbnb та Monobank Travel. Готелі впроваджують автоматизовані check-
in/check-out системи, ресторани переходять на QR-меню та мобільні додатки. 
Впровадження блокчейну та NFT у програми лояльності допомагає залучати 
клієнтів, пропонуючи токенізовані бонуси та ексклюзивні привілеї.[1] 

Європейський досвід свідчить, що екологічно відповідальні підпри-
ємства швидше відновлюються після криз. У 2025 році українські готелі все 
частіше отримують міжнародні сертифікати сталого туризму, такі як Green 
Key та ISO 14001, що підвищує їхню конкурентоспроможність. У Львівській 
області готелі переходять на альтернативні джерела енергії, що дозволяє 
скоротити комунальні витрати на 20-30%. Також активно впроваджується 
сортування відходів та зменшення використання пластику. 

Зміна бізнес-моделей та диверсифікація стають ключовими для стійкого 
розвитку. Готелі поєднують послуги з медичним туризмом, бізнес-
конференціями та культурними подіями. Наприклад, у Трускавці розши-
рюється сегмент реабілітаційного туризму, а в Карпатах розвивається 
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workation – віддалена робота на природі. Ресторани тестують pop-up концепти
та мобільні фудтраки, мінімізуючи витрати на оренду приміщень.[2]

Основними викликами залишаються фінансові витрати, кадровий
дефіцит та безпекові ризики. Реконструкція пошкоджених готелів потребує
значних інвестицій, а через виїзд частини працівників за кордон гостро
відчувається нестача кваліфікованого персоналу. Проте міжнародні партнери
та державні програми сприяють підтримці сектору.

Попри труднощі, перспективи відновлення є позитивними. Вико-
ристання європейського досвіду, цифрових технологій, сталого розвитку та
диверсифікації дозволить українському готельно-ресторанному бізнесу
не лише відновитися, а й сформувати нову бізнес-модель, конкурентну навіть
на міжнародному рівні.
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